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长铁一中

2010年下学期期末考试初二年级

数学科试题
时量  110分钟   满分  120分

一、填空题(每小题3分，共30分)

1．4的平方根是_____，－27的立方根是______，－5的相反数是_______.北京四中网校
2．若函数y＝4x＋3－k的图象经过原点，那么k＝________．
3．计算[image: image1.wmf])
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＝__________．

4．直线y＝x＋4与x轴的交点坐标为_________，与y轴的交点坐标为__________.
[image: image2.png]



5．如图：在△ABC中，∠C＝90°，AD是角平分线，DE⊥AB于E且DE＝5.6cm，则CD＝__________cm．
6．多项式[image: image3.wmf]1
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加上一个单项式后，使它能成为一个整式的完全平方，那么加上的单项式可以是___________．(填上一个你认为正确的即可)

[image: image4.png]



7．如图：∠A＝∠D，AE＝DF，补充一个条件____________，使△ABE≌△DCF.
8．观察下列各式：[image: image5.wmf]2
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；……根据前面各式的规律可得到[image: image8.wmf]12
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二、选择题(每小题3分，共24分.)

9．下列各数中是无理数的是(    )

A．[image: image9.wmf]·
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B．[image: image10.wmf]7
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C．[image: image11.wmf]3
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D．[image: image12.wmf]101001
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10．下列图形中，对称轴有且只有3条的是(    )
A．菱形
B．等边三角形
C．正方形
D．圆
[image: image13.png]D
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11．如图，已知在△ABC中，AB＝AC，BD＝DC，则下列结论中错误的是(    )

A．∠B＝∠C

B．∠BAD＝∠CAD
C．AD⊥BC

D．∠BAC＝∠B
12．下列计算正确的是(　　)

A．[image: image14.wmf]2
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B．[image: image15.wmf]33
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C．[image: image16.wmf]22
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D．[image: image17.wmf]32

aaa

¸=


13．若式子[image: image18.wmf]5

x
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在实数范围内有意义，则x的取值范围是(    )
A．x＞5
B．x≥5
C．x≠5
D．x≥0
14．估算[image: image19.wmf]171

+

的值在(    )

A．2和3之间

B．3和4之间

C．4和5之间

D．5和6之间

15．下列各式中，不能用平方差公式计算的有(    )

A．[image: image20.wmf])
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B．[image: image21.wmf])
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C．[image: image22.wmf])
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D．[image: image23.wmf])
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16．某游客为爬上3千米高的山顶看日出，先用1小时爬了2千米，休息0.5小时后，再用1小时爬上山顶，游客爬山所用时间t(时)与山高h(千米)之间的函数关系用图象(如图所示)表示是(    )．
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三、解答题

17．(5分)计算：[image: image25.wmf]2
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18．(5分)因式分解：(1)[image: image26.wmf]3
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19．(5分)化简：[image: image27.wmf]2
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20．(6分)先化简在求值，[image: image28.wmf]2
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，其中x＝－2，y＝[image: image29.wmf]1
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[image: image30.png]



21．(6分)如图，已知网格上最小的正方形的边长为1.
(1)写出点A关于x轴的对称点坐标_____；(2分)写出点B关于y轴的对称点坐标______.(2分)

(2)作△ABC关于y轴对称的图形△[image: image31.wmf]ABC

¢¢¢

(不写作法)(2分)

[image: image32.png]



22．(6分)已知函数y＝(m＋1)x＋m－1，若这个函数的图象经过(1，4)，求m的值；并画出函数的图像．

[image: image33.png]



23．(6分)在△ABC中，AB＝AC，DE垂直平分AB，且分别交AB、AC于D、E，若∠A＝40°，求∠EBC的度数．

[image: image34.png]



24．(6分)如图，矩形ABCD中，△ABC沿AC折叠，点B落在B＇的位置，CB＇与AD交于点O，求证：△AOC是等腰三角形；

[image: image35.png]#2348




25．(8分)如图，点E，F在BC上，BE＝CF，∠A＝∠D，∠B＝∠C，AF与DE交于点O．

(1)求证：AB＝DC；

(2)试判断△OEF的形状，并说明理由．

[image: image36.png]



26．(10分)如图，在平面直角坐标系中，函数[image: image37.wmf]yx

=

的图象[image: image38.wmf]l

是第一、三象限的角平分线．
实验与探究：由图观察易知A(0，2)关于直线[image: image39.wmf]l

的对称点[image: image40.wmf]A

¢

的坐标为(2，0)，请在图中分别标明B(5，3)、C(－2，5)关于直线[image: image41.wmf]l

的对称点[image: image42.wmf]B

¢

、[image: image43.wmf]C

¢

的位置，并写出它们的坐标：[image: image44.wmf]B

¢

____________、[image: image45.wmf]C

¢

___________；
归纳与发现：结合图形观察以上三组点的坐标，你会发现：坐标平面内任一点P(m，n)关于第一、三象限的角平分线[image: image46.wmf]l

的对称点[image: image47.wmf]P

¢

的坐标为____________；
运用与拓广：已知两点D(0，－3)、E(－1，－4)，试在直线[image: image48.wmf]l

上确定一点Q，使点Q到D、E两点的距离之和最小，并求出Q点坐标．
[image: image49.png]



27．(9分)如图，直线y＝kx＋6与x轴y轴分别相交于点E、F.点E的坐标为(－8，0)，点A的坐标为(－6，0).点P(x，y)是第二象限内的直线上的一个动点．

(1)求k的值；

(2)当点P运动过程中，试写出△OPA的面积S与x的函数关系式，并写出自变量x的取值范围；

(3)探究：当P运动到什么位置(求P的坐标)时，△OPA的面积为[image: image50.wmf]27

8

，并说明理由

参考答案

一、填空题(每小题3分，共24分)

1．0.1、－3、5

2．k＝3

3．－6x3y6

4．(0，4)  (－4，0)

5．CD＝5.6

6．4a或－4a或4a4(答案不唯一)

7．AB＝CD或∠B＝∠C或∠AEB＝∠CFD或AB∥CD
8．[image: image51.wmf]1
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二、选择题(每小题3分，共24分)

	题号
	9
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16

	答案
	C
	B
	D
	D
	B
	D
	D
	A


17．原式＝－3
18．原式＝2x(x＋2)(x－2)

19．原式＝－b2
20．原式＝xy＝－1
21．A(－3，－4)  B(4，2)图略

22．m＝2  图略

23．∠EBC＝30
24．证明略

25．证明略

26．解：

(1)如图：[image: image52.wmf](3,5)
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，[image: image53.wmf](5,2)
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(2)(n，m)

(3)由(2)得，D(0，－3)关于直线l的对称点[image: image54.wmf]D
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的坐标为(－3，0)，连接[image: image55.wmf]D

¢

E交直线[image: image56.wmf]l

于点Q，此时点Q到D、E两点的距离之和最小

设过[image: image57.wmf]D

¢

(－3，0)、E(－1，－4)的设直线的解析式为[image: image58.wmf]b
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则[image: image59.wmf]30

4

kb

kb

-+=

ì

í

-+=-

î

，

．

　   ∴[image: image60.wmf]2
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∴[image: image61.wmf]26
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2

x

y

=-

ì

í

=-

î

，

．


∴所求Q点的坐标为(－2，－2)………………………………………9分

27．(1)k＝[image: image64.wmf]4
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(2)S＝[image: image65.wmf]4
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x＋18(－8＜x＜0)

(3)当P点的坐标为([image: image66.wmf]2
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，[image: image67.wmf]8
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)时，△OPA面积为[image: image68.wmf]8
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数学备课大师 http://www.eywedu.net/  今日用大师 明日做大师！

